

新校区启用在即 家长忧甲醛超标 记者实地走访 校方详解安全措施

本报记者 柏雪 摄影报道

近期,洞山中学的家长们向本报热线反映,该校正在建设的二部校区预计今年9月正式启用,然而学校却计划在开学后让四至六年级的学生迁入新校区。家长们疑惑,当前已是7月中旬,开学在即,短短一个多月内让学生搬入新校区,如何确保新教室内的甲醛含量不超标,从而保障孩子们的身体健康?此外,为何必须让四至六年级的学生迁至新校区?对此,家长们既感到困惑,也充满忧虑。

带着这些疑问,7月14日,记者前往洞山中学二部进行了实地走访,并采访了校长王洪军。

探访新校区:

主体竣工,配套施工中

洞山中学二部位于林场路半山观邸旁,距离本部校区约八百米。记者在二部校园看到,5栋主体建筑已全部落成,标准化操场、地下管网、绿化等配套设施正在紧张施工。据悉,标准化操场将于7月底完工,整个校区预计在8月20日前完成竣工验收,确保9月开学时能顺利投入使用。

踏入3栋新建的教学楼,宽敞的走廊、崭新的教室令人眼前一亮。教室内地面铺设的是防滑环保的水磨石,墙裙贴上了淡雅的浅咖色瓷砖;内侧还设置了便于学生清洁的拖把池和储物间,使教室更加整洁;顶部安装了明亮的护眼灯和风扇,并配备了高品质的空气净化器和空调。“二部校区从教学楼到操场、从教室到体育馆,所有设施都远超本部;孩子们在这里将享受到更丰富、更优质教学资源和校园环境。”王洪军在采访中如是说。

解答家长疑虑:

回应关切,多措保安全

洞山中学是我市一所历史积淀深厚、教育资源优质的学府。该校恪守“为生命立品、为成长奠基”的教育理念,始终秉持立德树人的教育方针,全力以赴培养德智体美劳全面发展的新时代建设者。

伴随着办学水平的不断提升和社会认可度的稳步提高,学校的在校生人数也在持续增加。“目前,我校在校学生已超5700人,开设107个教学班。

预计今年9月学生总数将突破6000人,这一数字远超国家标准2500人的上限,教育资源捉襟见肘。”王洪军表示,学校首先面临的是如何落实国家规定的体育活动要求。现有的体育设施和活动空间难以满足全体学生同时活动的需求,课间休息和体育课时安全隐患显著。此外,学校虽已对六楼及部分功能室进行改造以增加教室数量,但仍未能彻底解决空间不足的问题。学生课间频繁往返于教室之间,高峰时段极易出现拥堵,存在踩踏风险。同时,今年秋季学期,学校预计新增班级,而现有校舍已无多余空间。此外,田家庵区正在创建国家教育优质均衡县区,要求消除“大校额”和“大班额”现象。

为了有效解决这些问题,优化教育资源分配,田家庵区委、区政府决定在林场路南建设洞山中学二部。新校区规划符合《淮南市中小学布点规划(2022—2026年)》,占地约4.18公顷,配备先进的教学楼、实验楼、运动场、图书馆及智能化教学设备,将极大改善学校的办学条件,推动区域教育均衡优质发展。

王洪军在采访中提到,将四至六年级学生安排至二部校区,是基于以下几点考虑:校区设计符合小学生需求;缓解本部场地压力;考虑到学生安全,低年级学生更适合低楼层教室;二部校区地理位置更便利;课程资源丰富,有利于学生全面发展;师资力量稳定;确保学生升学连续性(小学毕业后学生将返回本部就读初中)。

针对家长们关心的新教室空气质量问题,王洪军也作了详细说明:二部校区所有建筑材料均达到国家环保标准,教室墙面仅使用优质立邦乳胶漆,无其他装饰材料,从源头上控制污染;每间教室都配备了高品质空气净化器,学校已两次邀请专业检测机构进行空气质量检测,并邀请家长代表现场参与监督,最新检测结果显示室内空气质量指标远优于国家标准。“开学前,我们还将进行第三次检测,以确保校园环境的安全与可靠。”



夏日送清凉 关怀沁人心

本报讯(记者 罗静 通讯员 孙业民 摄影报道)近日,热浪翻涌,淮河能源洛能发电有限公司工会深入生产一线,开展“夏日送清凉”活动,为在酷暑中坚守岗位的工人们送去清凉。

工会工作人员带着精心准备的防暑降温物资,相继奔赴汽机房、锅炉房、输煤栈桥等高温作业现场。通过饮用电解质饮料,工人及时补充随汗水流失的电解质;矿泉水也缓解了干渴;一支支冰棒更是瞬间带来透心凉意,有效缓解了现场高温带来的不适。当

工会人员将冰棒送到正在锅炉旁巡检的工人手中时,他们脸上汗水不断,却绽开了笑容。

该公司工会此次“送清凉”活动覆盖公司所有奋战在高温一线岗位的员工,所送物资针对性强、实用度高,把实实在在的关怀送到每位职工的心坎上,也把安全的嘱托送达生产最前沿,为迎峰度夏期间机组安全稳定运行增添了一份有力保障。

洛能发电有限公司作为安徽省重要能源基地之一,在持续高温的炙烤下,一线员工坚守岗位,保障电力能源可靠供应。

